

香港文匯報訊(記者 聶曉輝、嚴敏慧)特區政府為免逾12萬名居港滿7年的外傭在當 局上訴期間湧至申請居港權,向法院申請「暫緩執行令」,確保入境處有權暫停處理外傭 居港權申請,以免被指「藐視法庭」。不過,高等法院法官林文瀚指稱當局即使不履行原 訟庭的判決,也不構成藐視法庭,故毋須申請「暫緩執行令」,港府遂撤回有關申請。不 過,保安局局長李少光擔心,此舉或會觸發新一輪的司法覆核潮。(尚有相關新聞刊A4)



■保安局局長李少光 (中) 表 示,當局決定繼續暫停處理 外傭居港權申請。左為律政 司司長黃仁龍,右為入境處

櫚本地工人就業

川屬月百度

院昨日開庭審理特區政府的「暫緩 法庭頒令暫緩執行令,也會不影響原審 裁決,相信暫緩令對排期的影響極 微,故認為特區政府毋須就此申請

不過,林文瀚亦承認,倘當局暫停 處理外傭居港權的申請,可能有申請人會提出 司法覆核,屆時法庭會再作處理。

李少光:續暫停處理外傭申請

就是次裁決,李少光特地由內地趕返香港,親自處理事件,並與涉及的部門研究 對策。會後,他表示,高等法院昨日已清晰表述,特區政府在毋須「臨時濟助(即 暫緩執行令)」下,可繼續暫停處理其他外傭的居港權申請,故當局現階段毋須改變 目前的輸入及僱用外傭的安排,以免打亂眾多聘有外傭家庭的家居照顧或家務安 排,並相信這做法符合公眾利益。

黃仁龍:原訟庭判決可能被推翻

律政司司長黃仁龍在記者會上補充,法官昨日已清楚指出,判決是原訟庭一審的 判決,在普通法的法制下,有可能在上訴階段被推翻;而港府在等候上訴期間,若 採取跟原訟法庭判決不同的意見和立場,是不會構成藐視法庭或破壞香港的法治。

不過,是次判決仍有可能帶來大批外傭申請居港權的司法覆核個案,李少光坦 言,法官在判決中已提及此一可能,「這是任何香港市民的權利」,而特區政府可以 做的,是竭盡所能向上訴法庭提出有説服力的論點,尋求推翻原訟法庭的裁決。目 前,他不適宜猜測法庭會怎樣判決,亦不宜透露當局將來有何策略

暫緩處理其他申請

不構成藐視法

香港文匯報訊(記 者 聶曉輝) 在高等 法院昨日審理特區政 府申請「臨時濟助」 期間,代表特區政府 的英國御用大律師彭

力克坦言,案件雖仍處於上訴階段,但當局就應否核實其他外傭居港權申請陷於 「兩難」局面:如果處理外傭居港申請,一旦日後上訴庭推翻原訟庭的判決,之前獲 批的申請卻無法「逆轉」,將對香港帶來嚴重的損害;但若拒絕處理居港權個案申 請,更可能會導致藐視及不尊重原訟庭的裁決。

不過,在林文瀚認為特區政府即令不獲「臨時濟助」,特區政府暫緩其他外傭居港

權申請也不會構成「藐視法庭」,彭力克最終徹回了有關暫緩令申請。 林文瀚隨即宣布將上月底勝訴的個案發還予人事登記審裁處處理,讓處方考慮申 請人Evangeline Banao Vallejos是否符合資格申請居港權,又重申是次判決並不限制特 區政府處理其他相關申請。不過,代表該名外傭的公民黨創黨成員、資深大律師李 志喜在庭外聲言,法庭向當局就行政運作提出的建議並不理想,而為外傭入稟司法 覆核的律師帝理邁則稱,林官將案件發還人事登記審裁處處理,估計申請人Vallejos 「百分百」可獲得永久居留權。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在高等法 院昨晨審理特區政府暫緩處理外傭居留權申 請,工聯會及多個工會代表共20多人,於高 院門外抗議,並高叫「保障本地工人就業, 反對外傭居港權」、「捍衛本地工人就業,

外傭若擁居港權對本地工人的影響

香港文匯報記者

梁祖彝 攝

汽車交通運輸業總工會、服務業總工會、及 香港文職及專業人員總會等工會代表,於昨日 高院審理政府暫緩申請時,再次表達各工種對 外傭居港權的擔憂,希望特區政府採取必要的

上聯會高院請願

工聯會表示,過去已有多個屬會會員表示 反對外傭居港權,擔心外傭及其家人倘獲居 港權可能引發的連鎖效應,包括為香港就業 市場帶衝擊,令低技術、低學歷及中年人士 職位大規模失業。他們又擔心,外傭對本港 民生福利構成壓力。

反對外傭定居香港」等口號,希望社會關注 措施,減輕由此而引發的負面影響。

每月1宗增至17宗 前天1日20宗

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)多宗外 傭居港權的官司仍在審理中,居港滿7年 的外傭已迫不及待向入境處申請居港 權,「居權申請潮」一觸即發。保安局 局長李少光透露,近月外傭申請居港權 的個案有上升趨勢,官司前平均每月僅1 宗外傭居港權申請,但今年8、9月自從 爆出外傭官司後,有關申請個案,飆升 至每月平均16至17宗,前天更接獲20宗 申請。代表外傭入稟的律師亦承認,有 半數居港7年的外傭均表示會考慮申請居

雖然港府現階段暫停處理和批核任何 外傭的居留權申請,但外傭遞交居港權

詳刊A12

法覆核的律師帝理邁昨日在庭外 亦承認,他們邀請了專家分析外 傭申請居港權的調查,並於上周 五向法庭呈交有關資料,其中顯 示60%受訪者育有18歲以下的子 女,整體有半數受訪者表示考慮 申請居港權;另有35%的外傭表

示,如入境處批准家人來港,才

會考慮申請居港權。

應付申請潮 入境處須增400人

面對居港權申請個案急升,入境事務 主任協會外務副主席倪錫水表示,據他 了解,無論法庭是否批出暫緩執行令, 申請的個案卻有增無減。為外傭入稟司 當局仍會繼續接收外傭居權申請個案。



他估計處方需要增加300至400名額外人 手才能應付。他指出,在未有法律訴訟 前,當局處理該類申請一般需時約2個 月,但近期各出入境口岸的旅客增加, 前線員工工作量大增,若再要處理外傭 居港的申請,相信現時人手難以應付。

華人逃往芭堤雅

泰國水災惡化,唐人街水浸至腳 跟,有華人逃到芭堤雅暫避。當 局警告,若防洪牆失守,曼谷低 窪地區水深可能達1.5米。

詳刊A6

陳方安生龜縮 拒回應捐款門

陳方安生收捐款被人告到廉署, 她昨出席一學生交流會時,突要 求講座閉門進行,在離場時更拒 絕回應事件。

詳刊A10

期。

中共「十八大」 港人再損899萬 將啟籌備工作

中共「十八大」明年下半年召 港珠澳大橋訴訟,不但工程要多 開,中國執政黨將逐漸進入一個 花65億元,政府還要承擔750萬 元訟費,另法援署資助原訟人 調查研究、總結反思、觀點激 盪、開啟新路的思想醖釀準備 149萬元。

詳刊A16

全國豬價普降 CPI料跌破6%

據價格行情系統監測,中國逾八 成省(區、市)豬肉價格下跌, 廣東降幅逾兩成,10月份CPI有望 下破至6%以下。

詳刊AA4

要求100%抵押 證監防衍商爆煲

證監會要求合成交易所買賣基金 提供最少100%抵押品的新規 定,新規定實施後,部分合成ETF 的溢價會上升。

詳刊B1